

# 首批1.6万人驾考网上预约成功

第二批次预约将于明日开始

本报讯 (记者王晓峰 通讯员王珏昊) 驾考网上自主预约于7月1日起正式实施,半个月来有近2万名考生受惠。但因为宁波市机动车驾驶人考试互联网预约平台建立不久,个别驾考者还不熟悉,导致首轮预约申请失败。记者昨日从市车管所获悉,第二批次预约申请将于明日开始。

在首轮驾考网上预约中,7月1日至7日为网上预约申请周期,这个阶段注册者可以申请所要考的科目、时间以及对应的考场等;8日为确认期,不管预约成

## 我市今日全面进入台汛期

市水利局要求切实做好在建水利工程安全度汛工作

本报讯 (记者王量迪 王博 通讯员胡章) 昨天下午,市水利局发布紧急通知,要求各地紧急行动起来,做好台风过后在建水利工程安全度汛各项工作。

今天起,我市全面进入台汛期,这意味着将随时迎来台风、短时强降雨的严峻考验。

通知要求,各地各单位要把在建水利工程安全度汛工作作为当前的重要工作,行政主管部门应督促各项目法人(建设单位)尽快落实安全度汛措施。同时,根据台风“灿鸿”来袭时出现的情况,各地要在原度汛方案基础上,特别是针对个别在建水利工程度汛方案不够完善、措施落实不到位、责任不落实的情况,立即组织设计、施工、监理等参建单位,认真修编在建水利工程度汛方案,进一步落实度汛措施。

## 宁波师生联合原创微电影

《最美的时光》昨在宁波影都首映

本报讯 (记者陈敏 通讯员沈乐 李封) 昨天下午,一部由宁波大学科学技术学院原创出品的校园微电影《最美的时光》在宁波影都举行上线发布会及主创见面会。

全片长20分钟,以宁大科院学生获得“挑战杯”全国创业大赛金奖事例为素材原型,讲述了与大学生的爱情、友情相关的青春故事。剧中主角林雨薇与刘晨辉两个人在参加“挑战杯”一起奋斗的过程中生爱恋情愫,却因各种误会没能牵手在一起,直到毕业三年后的同学聚会才涣然冰释。

昨天观众看了微电影《最美的时光》后表示,“真不相信是大学生自己演的,我居然被感动得流泪了,比起《致青春》《匆匆那年》,这部微电影更让人想要珍惜美好的大学时光。”

据悉,该片同步在优酷和腾讯两大视频网站发布。

## 深夜突击检查 慈溪17辆超限车落网

本报讯 (记者张燕 通讯员岑玉科) 昨天凌晨,慈溪公路治超办联合巡警部门,在中横线上一举查获17辆非法超限车,总重都在100吨以上,均属特别严重的超限行为。

慈溪治超办根据近期的侦查,摸排出超限车出动规律,决定对一些昼夜夜出的大型超限车队进行突击检查。

从前天夜里开始,慈溪治超办联合治超大队,将中横线上观海卫以西、城区以东的非法运输黄沙车进行包夹,在市巡特警大队的支援下,包夹在里面的17辆非法超限车无一漏网或逃避。这17辆超限车车货总重都在100吨以上,均属特别严重的超限行为,这样的超限车队行驶在路上严重破坏公路路面,夜间行车更是存在极大的安全隐患。其中有4辆超限车驾驶员逃避执法弃车逃逸,对这4辆超限车,治超大队立即调用大型拖车进行强制拖离。

去年,谢先生通过电视购物订购了价值3万元的保健品“千年铁皮枫斗软胶囊”。电视上宣传的功效几乎能“包治百病”,但是食用大半年后,谢先生感觉没啥效果,于是就想把剩下的20盒退了。联系对方后,他把东西寄了回去,但一直没有收到退款。

江东汤女士投诉称,今年某商贸公司以送锅为由头,推销一种“金线莲”的保健品,她父亲购买了5300元的该保健品,但她上网查询了一下,根本查不到此商品,要

否成功,系统都会发送短信告知预约者;之后是审核阶段,系统会在考试日期前5天进行自动审核,成功的会收到短信,里面有考试信息。

一般情况下,每隔半个月车管部门就会公布新一轮的考试计划。也就是说,每月的1日和16日这两天,网上预约申请就会开始,时间一般为7天。而在首轮预约申请周期内(7月1日至7日),全市共有32340名考生进行了注册。其中1294名考生进行了科目二和科目三的网上预约,1.6万人申请成

功。

“目前不少考生是由驾校代为报名注册的,又因为各种问题导致首次预约失败,所以最近这类咨询非常多。”市车管所工作人员告诉记者,针对考生关心的“如何注册”“如何预约”“如何提高预约成功率”等问题,他们进行了汇总,并且建议考生牢记一些细节,预约时可事半功倍。

首先是注册问题。部分考生注册不成功,问题集中在四个方面:未缴费或缴费不成功;未参加安全文明站岗体验;个人信息与登记信息

不一致;前一次考试缺考未办理缺考手续。这里要提醒考生的是,注册之前可以先点击页面左下角的“预约资格查询”,过不过关一目了然。

其次是预约问题。每个考场网上预约名额都有限制,只有进入“考试排序”才意味着距离预约成功不远了。为了提高被排序的概率,建议考生可以预约同一个考场的多个考试日期。当然,预约申请也是可以取消的,不会影响下一阶段的考试预约申请。

考生在预约申请期结束后,根

据取得准考证的先后顺序,系统会进行自动排序。排序成功的考生会收到通知短信,然后要在指定的日期内进行考试预约确认。需要注意的是,这条短信一定要保存好,因为超过规定时间未进行确认的,下次预约申请时,要间隔两个预约周期以上才可以进行预约申请;如果连续两次没有预约确认的,至少要间隔三个预约周期。

最后,通过最终审核但因故不能参加考试的考生,一定要提前到市车管所考试业务窗口进行取消,否则后果很严重。



## 方寸之间 领略神奇

昨天上午,在鄞州非遗博物馆,法国学生凯丽在老艺人指导下体验金银彩绣。当天,“快乐传承·放飞梦想”下应街道暑期开课,在接下来的一个月时间里,来自意大利、新加坡等国的学生将和当地小朋友一起领略剪纸、骨木镶嵌等中国传统文化的魅力。(徐能 施莎璐 摄)

曝光老赖信息 追寻老赖财产 限制老赖出境

## “互联网+”助力破解法院执行难

本报讯 (记者董小军 通讯员贺磊) 一条由余姚市法院发送、题为《全城出动,余姚人民“抓”老赖》的微信近日在当地市民的手机朋友圈中流传,9名欠债不还的老赖被曝光。没几天,这条微信被2000多人转发,阅读量近5万人次。

借助迅速兴起的互联网新媒体追寻老赖行踪,是两级法院去年开始采取的一项“时髦”举措,法院通过官方微信、微博,建立信息平台,不断向社会公布老赖信息。一些长期逃避执行的老赖的违法行为因此被迅速扩散,不少老赖倍感压

力,日子难过,不得不主动联系法院履行债务。

依靠不断成熟的互联网技术,法院与政府各部门通力合作,以提高执行效率。经过几年努力,市中院建立了与市场监管、公安、住建、国土和各大商业银行等机构互通的“点对点”网络查控系统,被执行人银行存款、股权、房产、车辆等财产信息都能即时掌握。据统计,去年两级法院通过“点对点”查控系统,成功冻结了11.36万个账户,冻结资金23.97亿元;查封房产8663套,查控机动车

2633辆;此外,分别有1698人次和1.12万人次的老赖因此被限制出入境和购买机票。

与此同时,两级法院将全市近5万名老赖的身份信息录入“黑名单”,通报给政府相关部门、金融监管机构、金融机构、承担行政职能的事业单位,致使许多老赖在参与政府采购、招标投标等各种经济活动时受到信用惩戒,极大地压缩了他们企图规避执行的空间,仅此一项,就获得了6757万元债务的履行。

## 夸大宣传摆噱头 健康讲座作幌子 免费活动行诱惑 保健品市场骗局多 老年人尤需警惕

**新闻聚焦**  
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻  
象山大目湾新城杯征文

□本报记者 蒋炜宁  
通讯员 张淑蓉



求退款也没有结果。

笔者从宁波市市场监管局举报投诉中心获悉,关于保健品及保健器械的消费投诉呈逐年增长趋势。2012年152件,2013年180件,2014年257件,问题大多集中在“名不副实”。

根据日常投诉处理,投诉中心发现了商家惯用的一些推销伎俩,提醒消费者一定要注意。

“夸大宣传”摆噱头。保健品不是药品,不能声称治疗功效。

要小心那些带有“根治”“药到病除”等绝对化用语,或者“无效退款”“无副作用”等不实承诺的广告宣传。

“健康讲座”作幌子。以“访谈”“讲座”“采访”“座谈会”等为幌子,并假冒专家、教授和老中医之名开展健康养生讲座、咨询等,再顺理成章兜售某种产品。“免费活动”行诱惑。用“赠药”“免费试用”“小礼品”“抽奖”等方式,吸引老年人参加其组

织的促销活动。活动中安排“患者”现身说法,或者雇人营造争抢购买的假象,让老年人在诱惑之下“随大流”大量购买产品。

“权威证明”为虚构。非法以国家机关及事业单位、医疗机构、学术机构、行业组织的名义,为产品的功效作说明;或者在广告语中出现“科学和研究发现”“实验数据证明”等内容。

“义诊体检”设骗局。雇用所谓的医护人员为老年人开展免费义诊体检活动,然后会“诊断”一堆所谓的“毛病”,而推销的产品恰恰是对这些“毛病”很有疗效的。

“体验式销售”有风险。针对老人或其他特定群体在社区、市场等固定场所组织医疗器械“体验”活动,提供一些保健医疗器械供人免费或极低费用使用,然后会不停地劝说体验者花上千甚至上万元的钱购买产品。

市场监管部门提醒市民,保健品、保健器械并不一定如宣传的那么靠谱,消费者一定要擦亮眼睛,谨慎选购,科学保健,理性消费。市民选购保健品要认准保健品的小蓝帽标志和批准文号,并到信誉好、证照全的正规销售场所购买。

**说说垃圾分类那些事儿** (12)

## 让孩子“早知道、先做到”

瓢斋老人

每次接外孙放学,我总会给他带一些零食。吃完后,他会把包装纸、果皮攥在手里,直到找到垃圾箱分别投放。这让我意识到,孩子的良好习惯和分类意识是非常宝贵的。垃圾分类,就要让孩子“早知道、先做到”。

让孩子“早知道”,需要把垃圾分类尽快列入中小学教育,在德育课中树立学生的垃圾分类意识,在科学课中增强学生的垃圾分类动手能力;也可以借些小孩子喜闻乐见的故事,把道理讲清楚。让孩子“先做到”,就是教育孩子从小养成垃圾分类的习惯。孩子很纯净,思想没有杂念,知道了道理,认准的东西,就会认真去做。

此前,参观国医社区时,社区干部说:“乐观地估计,市民能做到自觉分类垃圾,至少还需要10年时间。”我认同这个估计,因为这确实是件难办的事,而有些大人又真的不够自觉。

现在的孩子,再过10年就成年了,大一点的开始组建家庭。如果从小让他们“早知道、先做到”,会养成习惯,成为垃圾分类的自觉一代。可以说,教育孩子,是垃圾分类的“希望工程”。

## 不妨从学校破题

陆青春

教成人学垃圾分类,阻力不小,若从学校开始破题,就不一样了。孩子们愿意学,也乐意监督和纠正大人的错误,当他们成为大人,垃圾分类就成了习惯。

有关部门应编写关于垃圾分类的专门教材,学校配备专职教师,设置专门课时,使它成为常规的教学内容;学校应通过主题班(队)会、校园网、黑板报等载体,将垃圾分类与德育活动相结合,与日常行为规范考评相结合;让学生多参加垃圾分类社会活动,带着家长一起参与垃圾分类;在评选好学生、好孩子的标准中,也可以加入环保方面的内容。由此延伸开去,通过小手拉大手,形成学校、家庭、社会“三位一体”的教育模式,必定有力地推进垃圾分类。

## 海曙回查 十佳示范早餐店

重点排查高温天  
食用油、饮用水安全隐患

本报讯 (记者蒋炜宁 海曙记者站张黎升) 雨城气温飙升,家门口的早餐店食物是否让人吃得放心?昨天上午,海曙区市场监督管理局对辖区十佳示范早餐店展开回访抽查行动,进一步强化示范店规范要求。

昨日,笔者跟随检查人员来到位于马园路的肯德基。检查人员徐立先来到肯德基厨房油炸区,将一根形如加热棒的仪器探入蓄油池内,几秒后,仪器顶部液晶屏上显示出6.0。“这个仪器叫便携式食用油极性组分测定仪,主要用来检测食用油的不饱和度,显示的值越高,说明不饱和度越高,反复煎炸的次数也就越多。”采访中笔者了解到,肯德基的企业标准执行很严格,数值达到19时仪器就会预警,预警后工作人员每隔3小时测试,加快测试频率,达到22时炸油就达到废弃标准,废油交专业处理公司进行处置。

东渡路的仓桥头面店顾客盈门,店内敞开式厨房一眼可以看清楚各种原料摆放。记者随市场监管人员在后厨转了一圈,发现食品保存与地面卫生情况都不错。除硬性检测外,检查人员对早餐店的阳光公示本摆放位置是否醒目、进货单据是否及时清晰都作了细致的调查。

“我们这次回查重在突击抽检,强化示范店的规范意识,形成品牌影响力。”海曙区市场监督管理局相关负责人表示,推动“示范早餐店”建设,大大改善早餐店整体就餐环境,带动辖区餐饮食品安全水平的整体提升是海曙今年的重点工作之一。

## 鄞州住房公积金个人贷款政策调整

户最高可贷金额提高至100万元

本报讯 (记者王岚 通讯员建君) 在鄞州区缴纳住房公积金的居民买房有福了。鄞州住建局昨天传来消息,鄞州区住房公积金个人贷款政策今起调整,个人住房公积金贷款最高额度可提高至每户100万元。

随着鄞州区“公转商贴息贷款”——公积金个人住房贷款转商业性个人住房贴息贷款管理操作规程的实施,鄞州区个人住房公积金贷款额度也作了相应调整,由原来每户60万元调整为每户80万元。其中,职工按规定连续缴存住房公积金满2年,首次申请住房公积金贷款购买首套自住住房的,最高贷款额度可提高至每户100万元。同时,用于计划可贷款额的计算系数也由原来的0.35调整为0.4。

与此同时,购房贷款首付比例也作了相应调整:缴存职工家庭申请住房公积金贷款购买首套自住住房,商品房贷款首付比例不低于20%,二手房贷款首付比例不低于30%。缴存职工家庭拥有一套住房并已结清相应购房贷款(含住房公积金贷款和商业银行贷款),为改善居住条件再次申请住房公积金贷款购买第二套自住住房的,商品房贷款首付比例不低于40%。二手房贷款首付比例不低于40%。

据悉,近年来,鄞州区一直是中心城区楼市交易热点区域。如在6月市区商品住房销售量前10位的楼盘中,鄞州区占5个,销售额占中心城区销售总额的38.5%。